

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 145 (7671) Суббота, 26 июля 1947 г. Цена 20 коп.

Повседневнo заботиться о бытовых нуждах трудящихся

Наша большевистская партия и советское правительство всегда придавали исключительное значение улучшению быта народа. Забота о благосостоянии советских людей лежит в основе сталинского пятилетнего плана. Огромные средства отпускает государство на строительство новых домов, ремонт жилищ, на благоустройство городов. Только на жилищные и культурно-строительные и благоустройство нашего родного города Томска в этом году ассигновано более 23 миллионов рублей.

Участники рейда выявили также, что по многим объектам предприятий города никакая массово-воспитательная работа не проводится. Рабочие предоставлены самим себе. Комсомольские организации не ведут работы с молодежью, проживающей в общежитиях. А разве нельзя было бы в каждом городе, отдельном учреждении взять шефство над рабочими общежитиями и систематически вести там культурно-просветительную работу?

Много справедливых нареканий рабочие выносят по поводу работы магазинов, карьер, обслуживающих рабочих. Случай обслуживания, обслуживания, грубого обращения с покупателями не единичны. Из-за неграмотности в работе часто создаются очереди, но борьба со всеми этими недостатками не ведется. Общественный контроль как в магазинах, так и в столовых в большинстве случаев отсутствует. Банком профсоюз по руководит деятельностью общественного контроля.

Общественный контроль, создаваемый профсоюзными организациями, должен следить не только за тем, как работают торговая точка и столовая, но и как исполняются отпусковые фонды производственных и промышленных заводов, предприятий и учреждений, работающих в этом городе, чтобы все отпусковые продукты поступали по назначению.

Наша советские люди на своих печаль вынесли великие тяготы войны. И в тылу и на фронте героически ковали они победу над врагом. Сейчас все дела и мысли наших людей направлены к одной цели — быстрее закончить войну, нанесенные войны, и добиться расцвета хозяйства и культуры социалистической Родины.

Серьезное значение для обслуживания трудящихся имеют часы работы магазинов, мастерских бытового обслуживания. В Томске же большинство мастерских бытового обслуживания работают до 6 часов, и рабочие и служащие, занятые до этого времени на производстве, не могут попасть в эти мастерские. Магазины, обслуживающие рабочих строительного участка, где начальником тов. Прикола, открываются только с 11 часов дня, и рабочие утром не имеют возможности купить хлеб. Нужно организовать работу торговых точек так, чтобы они полностью удовлетворяли запросы рабочих всех смен, чтобы не создавались очереди, отнимающие у трудящихся время их отдыха.

Не за горами наша война с японцами. Подготовка к ней, не в военных действиях в этом направлении, пока еще почти не ведется. На историческом заводском в объектах по Советскому № 106, в двенадцать, нечистопытны, а в ремонт их еще не приступили. Хранить овины рабочих, проживающих в общежитиях, нет, а от безработицы охваченными никто не думает. Плохо готовится к зиме в Усть-Учалейском славкоптере и на ряде других предприятий.

Хозяйственные обязанности помочь рабочим заводам, фабрикам, учреждениям в агрономии, устройстве охвощенных. Общее впечатление нужно сделать семьям погибших воинов и инвалидов Отечественной войны. Есть ли у них теплая одежда, обувь, изготовлены ли овины — такая работа должна кровно интересоваться руководителями предприятий и профсоюзных работников.

Большую заботу о бытовых работах проявляют руководители электромеханического завода имени Ваврухова (директор завода — депутат Верховного Совета РСФСР тов. Лавренко, председатель завода тов. Руднев). Рабочие живут в хорошо оборудованных общежитиях, при заводе организованы комбинаты бытового обслуживания.

Нельзя обходить дело о бытовом обслуживании трудящихся на заводе резиновых изделий имени тов. Кузнецова, председателем завода тов. Пашенко).

Высокопроизводительно использовать каждый комбайн

Поставление февральского Пленума ЦК ВКП(б) трудящимся колхозной деревни восприняли как боевую программу борьбы за подъем сельского хозяйства. Вступая в соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября, колхозники работают не покладая рук. И сейчас приятно отметить, как повсеместно поднимаются темпы сбора. Трудящиеся — уборки урожая и без потерь богатый урожай.



Лучший комбайнер области Фелор Максимов Миксева.

Родина вручила нам, комбайнерам, передовую технику и вверила обрабатывать от нас полное использование этой техники. Если мы изо дня в день будем добиваться высокой производительности зерновых на машин, то уборем урожай быстро и без потерь, обеспечим выполнение первой заповеди колхозам.

В прошлом году я убрал комбайном «Коммунар» хлеб с площади 505 гектаров. В отдельные дни выработка составляла 25—35 гектаров. Общепланом пришло мне знание «лучшего комбайнера области».

Хочу поделиться опытом, как лучше использовать машину и организовать работу комбайнового агрегата.

ПОДГОТОВКА КОМБАЙНА К РАБОТЕ

Образованная подготовка комбайна к работе — главное условие успеха каждого комбайнера. Машина должна быть добротнейшим образом подготовлена и работать как хороший часовой механизм в любое время суток.

Комбайн — машина сложная, и в нем каждая деталь имеет большое значение. Однако мне хочется обратить особое внимание комбайнера на тщательную проверку узлов. Даже малейший изгиб может погубить все дело.

После того, как все основные узлы будут подготовлены, весь комбайн собираю, надо тщательно проверить взаимодействие частей, работы каждой детали. В прошлом году, например, за неделю до уборки, я внимательно осмотрел и проверил все узлы машины, кое-какие части заменил, отрегулировал комбайн, сделал в нем некоторые усовершенствования и только после этого выехал в поле.

Как бы хорошо ни была подготовлена машина в мастерской, обязательно перед началом ее в работу еще раз проверить на поле. Это поможет дополнительно выявить недостатки и своевременно устранить их. Только когда все части будут работать четко, машину можно выводить на уборку.

Университетский и сдала ей, но они имели большое значение. Они были направлены на то, чтобы предостерегать машину от поломки, повысить ее производительность, не допустить потерь зерна.

При уборке зерноуборочных комбайнов трава попадает под транспортер питательной камеры. Это может привести к поломке транспортера. Чтобы избежать этого, мы обили транспортер брезентом.

Для борьбы с потерями я рекомендую, помимо установки зерноуловителя, установить дополнительно вторую скатную доску. Для уборки полейных хлебов необходимо проводить специальную уборку в планках молотков. Лишь зубцы — 25 миллиметров. Чтобы стволы не наматывались на молотки, зубцы лучше всего ставить под углом 20—30 градусов к планке.

Вечки с собой мы устанавливаем так, чтобы закрывать машину на ходу. Только одно из мероприятий повисло сжигание сырой заготовки комбайна на 4—5 гектаров.

Ныккий гидроузел строится в 60 километрах к северу от города Орла, в том месте, где река Урал протекает Брянской области. Ужас этого узла в экологически обесчещенной водой и электроэнергией Орско-Халыловский комбинат и другие промышленные предприятия этого района. Открывается возможность провести ирригацию 45 тысяч гектаров земель и этим разрешить проблему снабжения свежими овощами близлежащих промышленных центров.

Река Урал будет пересекать водной высотой в 43 метра. Образуется водохранилище емкостью в 3 миллиарда кубических метров. Паводка на реке Урал всегда обильны, поэтому водосборные платины проектируются на притоках до 10 тысяч кубометров воды в секунду.

Здесь же сооружается гидроэлектростанция. Брянская ГЭС будет одной из первых в Советском Союзе станций, на которой машинный зал размещается в самом теле плотины.

Следует особо подчеркнуть важность обеспечения комбайна полным комплектом инструментов и необходимым инвентарем. Огромное значение имеет наличие запасного полотна, особенно при уборке хлебов в сырую погоду.

КОМПЛЕКТОВАНИЕ АГРЕГАТА

Решающее значение для четкой работы комбайнов имеет подбор людей как для работы на комбайне, так и для его обслуживания. Состав людей в агрегате должен быть постоянным.

Четкость, слаженность труда всех членов коллектива, борьба за безостановочную работу машин решают успех дела. Комбайнер, как начальник агрегата, должен добиваться точного исполнения обязанностей каждым членом бригады. Он должен совместно с председателем колхоза тщательно отобрать лучших людей на этот ответственный участок.

И, следовательно, в некоторых колхозах к этому вопросу подходят несерьезно и ставят на отставку героя кого попало. Легкомысленное отношение к подбору людей может только погубить дело.

Особое ответственное роль тракториста. Он, как и комбайнер и штурманский, должен отлично знать рельеф местности, различать качества земель, скорость, повороты и т. п.

В прошлом году в моем агрегате, работающем в колхозе имени Жданова, был крушитель, старательный коллектив. Тракторист Петр Шанин, помощник комбайнера Катя Ковшова — настоящие мастера своего дела. Каждую свободную минуту они уделяли уходу за машинами. Так же четко работали наемщики зерна. Организуя друг с другом, каждый из них стремился выполнять порученное дело. Это и обеспечило нам успех.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

Одним из основных условий правильной организации работы комбайнового агрегата является хорошо продуманный маршрут. Комбайнер вместе с агрономом должны тщательно изучить местности. План маршрута машины с поля на поле надо составлять так, чтобы избежать лишних переездов.

Барнаул (ТАСС). Вслед за колхозами восточной части края к уборочной косице в этот раз приступили колхозники Рубцовской области. Кузнецкой степи, передние сельскохозяйственные артели южных районов. Уборка ведется вручную и простыми машинами. Общаются и комбайнеры. Многие колхозы начали уборку вручную.

Дробышки (ТАСС). Густые высокие хлеба — на полях Пржевальск. Рожь стоит в рост человека. Большинство крестьян собирает по 100—110 пудов зерна с гектара. Перевозят колхозы им. Сталина, Самборского района, имени Хрущева, Рудковской области, намалывают с каждого гектара по 120 пудов ржи. На пунктах «Затогерно» начали прибывать походы с хлебом нового урожая.

Запорожье (ТАСС). 21 июля на затогерно выехали пункты обмолота 1.000 красных обмолотов хлеба государству. В этот день колхозы и совхозы сдали свыше сотни тысяч пудов хлеба.

На минском автозаводе МПКС (ТАСС). Началась техническая сборка нового типа Минского автомобильного завода, который будет выпускать самосвалы для автомобилей «МАЗ-200». Идет опробование смонтированных сложных станков. Изготовлены первые детали для самосвалов. Литейный цех выдал первые литые. Здесь подготовлены модели для литейной самосвалов. Коллектив цеха начал изготовлять первые узлы к автомобилю «МАЗ-200».

Обувные фабрики Ленинграда выполнили восьмимесячный план Ленинград, 23 июля (ТАСС). Сегодня в след за фабриками «Скорость», «Пролетарская победа» № 1 завершила восьмимесячный план третья крупнейшая обувная фабрика Ленинграда «Пролетарская победа» № 2. Выпуск продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос здесь больше, чем в два раза. Здесь дуеток стахановцы выполняли годовые нормы. Коллектив фабрики «Пролетарская победа» № 2 с честью выполняет свое предпротарское обязательство — дать сверх годового плана полмиллиона пар обуви.

Необходимо заранее решить, где расположить тока, чтобы максимально сократить время начала работы. Следует добиться неуклонного выполнения распоряжения дня. Выявляет так: бункер уже переполнен, а вояк еще не задержался. Приходится останавливать машину, расчищать по полю и смывать зерно. Много времени пропадет даром.

Обязательно заранее распорядиться в бригаде обслуживающей агрегат. Надо предусмотреть — кто, где и когда должен выключить ту или иную работу, определить время начала работы. Следует добиться неуклонного выполнения распоряжения дня. Выявляет так: бункер уже переполнен, а вояк еще не задержался. Приходится останавливать машину, расчищать по полю и смывать зерно. Много времени пропадет даром.

От умелой организации труда в большой мере зависит результат работы. Так, например, разгрузка зачастую отнимает до 20 процентов рабочего времени. Можно разгрузить зерно в автомашину или телегу-бестару, которая должна следовать за комбайном. При правильной организации работы просто можно свести к нулю.

У нас агрегат останавливался только для смазки ходовых частей, а заправка и разгрузка производилась на ходу. Само собой разумеется, что на комбайне должно быть электросвещение, чтобы он мог работать круглые сутки.

17 сентября прошлого года наш агрегат добился рекордной выработки, убрав в этот день хлеб с площади 47,5 гектара. Как мы добились этого?

Начавшие мы тщательно все осмотрели, подготовили трактор и комбайн, поставили дополнительное фару на хедер машины. Трактор СТЗ-НАТИ шел на третьей скорости. Зерно еще успевало отвалить на поспевших поводах. Комбайн не останавливался ни на заправку, ни на обмолот. 23 часа машина работала безостановочно. В этот день я заработала 258 рублей деньгами и 128 килограммов хлеба.

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ

Задача комбайнера — всеми способами бороться с потерями. Комбайн должен быть оборудован зерноуловителем. Значительные потери зерна происходят из-за высокого среза или при уборке поспевшего хлеба. Поэтому нужно тщательно регулировать срез в зависимости от роста, влажности и подлегания хлеба.

При уборке влажного хлеба требуется увеличивать скорость хода поля. Для этого заменяют звездочку с большим числом зубьев звездочкой с меньшим числом их. Подтягивают деку ближе к фару, чтобы не допускали потерь при обмолоте. Если и в этом случае обнаружится, что зерно вымывается все зерно, — надо уменьшить подачу массы в молотильную камеру.

Средств борьбы с потерями очень много, и каждый комбайнер должен использовать их в зависимости от условий, чтобы потери зерна свести к нулю.

Боевая задача комбайнера — обязательно подготовить машины к уборке, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять государственные нормы. Только при этом условии мы обеспечим быстрое продвижение уборки урожая без потерь, досрочно выполним обязательства перед государством по хлебозаготовкам, достойно встретим великий праздник советского народа — 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Ф. МИХЕВ.

Комбайнер Громышевской МТС, Зырянского района.

В помещении исполкома Сергеевского сельсовета. Штыки-Троцкий район, недавно разгорелся жаркий спор о том, кто должен реконструировать склады для хранения зерноуборочной техники. Председатель сельсовета П. М. Гравов возразил на это:

— Пусть хоть сейчас уловят меня с работы, — кричал он, — а я ничего делать не буду! Сельский Совет должен заставить колхозы реконструировать помещения. Мы — арендаторы, деньги платим, — нам гтоные склады давай!

Председатель сельсовета П. М. Гравов возразил на это: — Во-первых, денег за аренду складов наш пункт совсем не платит. Ну-ка, скажите, кому это выгодно? А, во-вторых, надо сидеть в колхозе и договариваться о том, чтобы они вывели из людей на ремонт складов и поскорее бы привели их в порядок.

— Не поеду я в колхоз! — заявила Анищенко. — Бумажи им послать, что еще надо?

Спор тянулся долго. Было видно, что спор на первый раз и с одними выигрывает. И на этот раз, заявила Анищенко. За пристрастием людей забыли, что через несколько дней начнет поступать хлеб нового урожая. В Сергеевской же губернии десять складов заняты еще зерном прошлых лет. А за шести освобожденных — ни одного еще не вычистили, готовит в смысле хлеба.

В жоды яркими складах протекать. В полах — швы. Десятидневные склады не собираются.

— Будем делать только изюмную, десятидневно лечем делать, — заявляет тов. Анищенко.

Однако неизвестно, когда работники Затогерно соберутся делать механизацию хлеб-отвалов, чтобы поступать. За этой механизацией и полны ограничиться: склады заржавы хлебом.

Председатель Сергеевского сельсовета тов. Гравов следует превратить бесплодные дискуссии о том, кто будет готовить, с колхозниками, а принцип: кому работать, чтобы выправить положение. Не ждали ни часу, надо отремонтировать, проветрить, очистить и продезинфицировать все склады, чтобы предупредить дальнейшее распространение плесени.

Районные организации должны разъяснить директору Борисовского пункта Затогерно тов. Гладких его обязанности, в соложении, забывает им.

П. ГАВРИЛОВ.

Сказали—сделали

ШЕГАРА. (По телефону из спец. моря). Колхозники сельхозартеля имени Молотова, Подняковского на Шегарском сельсовета, обязались создать необходимый запас кормов для скота до начала уборки урожая. Свое слово они сдержали. План заготовки силоса выполнен на 800 центов, силоса заложено 124 тонны, вместо 60-ти.

В колхозе «Вперед к коммунизму», Деветовского сельсовета, план заготовки сена перевыполнен. Силоса заложено вдвое больше, чем требовалось.

В близлежащих дни закончат заготовку сена все артели Деветовского и Губаевского сельсоветов, которые к 20 июля выполнили план больше чем на 90 процентов.

Ю. РЕДИН.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ГИДРОУЗЕЛ НА РЕКЕ УРАЛ

На реке Урал сооружается крупный гидроэлектрический узел, который будет иметь большое значение для хозяйства Челябинской области. Протянувшись в Москву главный инженер строительства А. М. Масленников в беседе с корреспондентом ТАСС рассказывал:

— Новый гидроузел строится в 60 километрах к северу от города Орла, в том месте, где река Урал протекает Брянской области. Ужас этого узла в экологически обесчещенной водой и электроэнергией Орско-Халыловский комбинат и другие промышленные предприятия этого района. Открывается возможность провести ирригацию 45 тысяч гектаров земель и этим разрешить проблему снабжения свежими овощами близлежащих промышленных центров.

Река Урал будет пересекать водной высотой в 43 метра. Образуется водохранилище емкостью в 3 миллиарда кубических метров. Паводка на реке Урал всегда обильны, поэтому водосборные платины проектируются на притоках до 10 тысяч кубометров воды в секунду.

Здесь же сооружается гидроэлектростанция. Брянская ГЭС будет одной из первых в Советском Союзе станций, на которой машинный зал размещается в самом теле плотины.

В Пржевальском уезде предстоит вынуть полтора миллиона кубометров скальных грунтов и произвести земельные работы до 4,5 миллиона кубометров. Сейчас на строительной площадке — большое оживление. Построен жилой поселок и временная электростанция. Работают мощные экскаваторы.

УБОРКА И ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Барнаул (ТАСС). Вслед за колхозами восточной части края к уборочной косице в этот раз приступили колхозники Рубцовской области. Кузнецкой степи, передние сельскохозяйственные артели южных районов. Уборка ведется вручную и простыми машинами. Общаются и комбайнеры. Многие колхозы начали уборку вручную.

Дробышки (ТАСС). Густые высокие хлеба — на полях Пржевальск. Рожь стоит в рост человека. Большинство крестьян собирает по 100—110 пудов зерна с гектара. Перевозят колхозы им. Сталина, Самборского района, имени Хрущева, Рудковской области, намалывают с каждого гектара по 120 пудов ржи. На пунктах «Затогерно» начали прибывать походы с хлебом нового урожая.

Запорожье (ТАСС). 21 июля на затогерно выехали пункты обмолота 1.000 красных обмолотов хлеба государству. В этот день колхозы и совхозы сдали свыше сотни тысяч пудов хлеба.

НА МИНСКОМ АВТОЗАВОДЕ

МПКС (ТАСС). Началась техническая сборка нового типа Минского автомобильного завода, который будет выпускать самосвалы для автомобилей «МАЗ-200». Идет опробование смонтированных сложных станков. Изготовлены первые детали для самосвалов. Литейный цех выдал первые литые. Здесь подготовлены модели для литейной самосвалов. Коллектив цеха начал изготовлять первые узлы к автомобилю «МАЗ-200».

Обувные фабрики Ленинграда выполнили восьмимесячный план Ленинград, 23 июля (ТАСС). Сегодня в след за фабриками «Скорость», «Пролетарская победа» № 1 завершила восьмимесячный план третья крупнейшая обувная фабрика Ленинграда «Пролетарская победа» № 2. Выпуск продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос здесь больше, чем в два раза. Здесь дуеток стахановцы выполняли годовые нормы. Коллектив фабрики «Пролетарская победа» № 2 с честью выполняет свое предпротарское обязательство — дать сверх годового плана полмиллиона пар обуви.

27 ЭКСПЕДИЦИЙ АКАДЕМИИ МЕДИЦИНСКИХ НАУК

Академия медицинских наук ассигновала крупные средства на проведение научно-исследовательской работы в ряде областей и краев страны.

В Прикарпатской Украине ведется разработка проблемы так называемого «кузнецкого зоба» — заболевания, возникающего в строго определенных районах. Специалисты полностью с научной работой проводят массовую профилактику среди населения. Несколько экспедиций выехали для изучения профессиональных заболеваний у рабочих горнодобывающей промышленности и на предприятиях черной металлургии. Группа ученых изучает влияние условий военного времени на физическое развитие и состояние здоровья детей в сельских местностях. Несколько экспедиций посвящены разработке широкого круга вопросов профилактики малярии, ее лечения. Будут испытаны новые профилактические и противопаразитарные средства.

Всего Академия медицинских наук отправляет на места 27 экспедиций.

МАССОВАЯ ПРОВЕРКА КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ

Секретариат ВЦСПС предложил центральным комитетам профессиональных союзов организовать в целях на предельно широкомасштабную проверку выполнения коллективных договоров. Для оказания помощи фабрично-заводским комитетам инициируется на места работники центральных и областных комитетов профсоюзов.

(ТАСС).

Началась уборка урожая

КОМБИНИОН. 25 июля. (По телефону). Вчера в уборочной уборке ржи приступило 10 колхозов. В сельхозартеле «Объединение» в первый день работало 8 машин. С половины дня наряд из них убрал хлеб с площади 0,10 гектара при дневной норме 0,15 гектара. Сегодня на поля вышло 16 человек. В колхозе «Смерть капиталу», Хмельновского сельсовета, вчера на уборке ржи работало 15 человек, которые сместили рожь на площади 3 гектара. Сегодня уже работало 60 человек.

В этот же день началась уборка ржи вручную в колхозах «Путь Ленина», имени Калинина, «Пролетарий», «Гарри атеор» пятилетки», «Искра» и в других.

Сибирский хлеб созревает

ОМСК (ТАСС). В окрестные пространства степей уходит молниеносная волна созревания хлеба. Особенно хороша в этом году ошанка ржи. Повсеместно видна на урожаях этой культуры превращающаяся окладина. В крупных колосках ржи наливается полновесное зерно. В хорошем состоянии и посевы яровой пшеницы, овса и картофеля.

Уже вышло 300 тысяч кубометров скалы, начата засыпка платины. (ТАСС).

Усилить помощь города колхозной деревне

Добросовестно выполнять шефские обязанности

Осуществляя с осени февральского Плана ЦК ВКП(б) 40 мер помощи сельского хозяйства в послевойсковой деревне, промышленные предприятия Воксального района г. Томска добились хороших успехов.

Помощь сельскому хозяйству идет в двух направлениях: изготовление запасных частей для сельскохозяйственных машин и проведение организационно-технической и культурно-политической работы в колхозах.

Изготовление запасных частей для сельского хозяйства в районе занимается завод предприятий. В первом полугодии 1947 года они выполнили задание обкома ВКП(б) и облизкома на 105,2 процента. Хорошо справились с заданием по изготовлению запасных частей ремонтно-подшипниковый завод (директор тов. Бакушиев, секретарь парторганизации тов. Калинин) завод «Республика» (директор тов. Костин, секретарь парторганизации тов. Лобанов), завод, где главным инженером тов. Сурков.

Однако не все хозяйственные и партийные руководители ответственно относятся к этому важнейшему делу. Подшипниковый завод (директор тов. Савинов, секретарь парторганизации тов. Бадамян) делал в первой половине 1947 года подшипники на 800.000 рублей. Плохо выполнял задания завод, где главным инженером тов. Панфилов, и дорожно-кузнечные мастерские Томск-1 (начальник тов. Заборский).

Шефскую помощь предприятия Воксального района оказали 16 МТС и 17 колхозов области.

Для проведения массово-политической работы организации колхозных МТС и колхозников, от шефствующих предприятий Воксального района в равное время выехали до 1.200 человек. Отправлено в деревню более 4.000 книг художественной и сельскохозяйственной литературы, различные плакаты, листовки, музыкальные инструменты, игры, бумага и карандаши.

Руководители железнодорожных предприятий уезда Томск-II в помощь колхозной и промышленной выехали в Асповскую МТС инженер-коммунист тов. Башпир, Гансиков и двух кузнецов. В Пылькинскую МТС выехали инженер-механик тов. Трушков, инженер тов. Катаев, секретарь паркома уезда тов. Сидякин и ремонтные бригады, состоящие из кузнецов, слесарей и токарей.

От Самусьского завода в Уртаскую МТС выехал директор завода тов. Славоросов и секретарь парторганизации тов. Коврица, а также бригада, состоящая из слесарей и токарей. Машино-тракторной станции был выданы ряд инструментов и материалов.

Хуже выполняет свои шефские обязанности завод, где главным инженером тов. Бурков. Хозяйственные и партийные руководители этого завода также в колхозы не отправляли в Сивилскую МТС бригады в составе энергетика тов. Бакункина и токаря тов. Перетя.

Завод, где главным инженером тов. Панфилов, в свою очередь Высоковскую МТС отправка лишь одного коммуниста тов. Имшинова для проведения массово-политической работы. Один раз ездил туда секретарь парторга тов. Турецкий. Ни инженера, ни ремонтных бригад не было послано.

Сейчас задача заключается в том, чтобы усилить шефскую помощь селу. С этой целью бюро Воксального района ВКП(б) призрело ранее не шефствующие предприятия и организации в колхозах Томского сельского района. Для оказания помощи в ремонте сельскохозяйственных машин в колхозы МТС предприятием отправлено 22 специалиста, по этому заданию еще предстоит. Ремонт инвентаря должен быть ускорен в таком расчете, чтобы в ближайшие дни все механизмы были приведены в действие и работа шла безотказно.

В. МЕТАЛЬНИКОВ.

Электрификация колхозов области

Почетная задача поставлена перед работниками томской промышленности в этом году: 14 предприятий города должны электрифицировать 19 колхозов области и построить 12 сельских гидроэлектростанций.

Осуществляя эту задачу, коллектив первой городской электростанции в плане закончил монтажные работы в колхозе «Красный пахарь» и приступил к установке электросети в колхозе «Единый труд», Томского района.

Нелюбо организаторов строительно-монтажные работы в колхозе «Путь крестьянина», Тульского района, коллектив электромоторного завода. Сейчас он изготовляет электроаппаратуру и выдает генератор с расчетом окупания всех работ по электрификации колхоза к 1 октября.

В колхоз имени Жданова, Зырянского района, на днях выехал бригада монтажников маномоторного завода для проведения практических работ. Электрифицировать также колхозы «Путь Ленина», «Советская деревня», Коженинского района и ряд других.

Однако руководители многих промышленных предприятий крайне медленно разворачивают работы по электрификации сельскохозяйственных предприятий. Ученые ствольные стеновые здания. Руководителем жилищно-коммунального завода (директор тов. Савинов), располагающий большими возможностями для оказания помощи колхозу «Путь Сталина», Томского района, в постройке гидроэлектростанции и электрификации, до сих пор времени еще не начавший работ. Больше того, они ведут разговор о невозможности электрифицировать этот колхоз силами завода. Подобные настроения проявляют и руководители завода, где главным инженером тов. Сербицкий.

Руководители электромеханического завода и ГЭС № 2 проявляют также нежелательные работы в колхозах «Красный Октябрь», «Партизанская Коммуна» и «Садок», а практически к делу еще не приступили.

Недостаточно медленно проводят работы по электрификации колхозов области управления трудовых резервов и областная организация, где начальником тов. Приходко.

Нужно немедленно сконцентрировать и отстранить на село строительно-монтажные бригады по мере их готовности. Необходимо составить график работ по электрификации, вести строительство и монтаж в строго установленные сроки. Не теряя ни одного дня фабрикам и заводам необходимо изготовить материал, электроаппаратуру и направить их в колхозы.

Электрификация села должна быть в центре внимания первых партийных организаций, которые обязаны взять эти работы на неслабый контроль, добиваясь точного выполнения заданий своим предприятиям.

Успешное завершение работ по электрификации 19 колхозов будет лучшим подарком трудящихся города сельскому хозяйству области в честь XXX годовщины Великого Октября.

П. ЛИТВИНОВ.

РЕЙД ПРОВЕРКИ СОСТОЯНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Создают условия для производительной работы

При входе в рабочий поселок фабрики «Сибирь» сразу бросается в глаза обилие огородов: они тянутся от самого поселка до опушки леса. Каждая работница стремится обеспечить свою семью овощами до нового урожая, и дирекция фабрики оказала работницам большую помощь в этом деле.

Более 4-х тонн семенного картофеля было выдано семьям погибших бойцов и инвалидов Отечественной войны. Кроме того, было отпущено 5.400 рублей на покупку семенного картофеля. Расчета на индивидуальности огорода с посевами хозяйства.

Сейчас все индивидуальные огорода пропаланы, окурены и дадут высокий урожай.

Администрация фабрики уделяет также большое внимание ремонту и строительству рабочих жилищ. Среди поселка видны строящиеся домики, на местах усадьбы — новые напольные постройки.

Сейчас фабрика помогает строить дома своим семьям. В ближайшие время закончатся строительство многоквартирного дома общей площадью в 500 квадратных метров. Капитально отремонтированы 3 больших дома.

Село и поселок будет продолжено 200 квадратных метров тротуаров. Таким образом, администрация полностью выполняет обязательства, записанные в коллективном договоре.

В центре поселка находятся два молодежеских общежития фабрики, в одном из них проживает 73 человека, во втором — 64. Молодые работницы, в большинстве студенты, окончившие недавно школу ФЗО, следят за порядком в своих комнатах, потому и общежития чисто и уютно. Постельные белье меняется раз в 7—10 дней. В каждой комнате имеется радио.

Три смешных коммюнта и главный коммюнт обеспечивают надолго са порядком и дисциплиной в общежитиях.

Комсомолы не заглядывают в общежития молдачки

Большая светлая комната. На окнах — бюстосные панно, акварису, рисунки, заправленные койки. У каждой койки — табурет и тумбочка. На стенах — портреты вождей. Это — мужское общежитие рабочих строительного участка по Иркутскому тракту, № 30.

Большинство жильцов этой комнаты — студенты. Хорошо работают на производстве, они имеют возможность отдохнуть в уютном, чистом общежитии, где в их распоряжении свежее помере областной газеты, художественная литература, музыкальные инструменты.

Как раз под этой комнатой, внизу, живут девять молодых девушек, работниц этой же строительной. В комнате грязно, койки заставлены покрывалами, а отапливаются в них совсем бедные постельные принадлежности. Простыни и наволочки грязные. На столах, где свдана грязная посуда, разлиты на пол грязная еда.

На починке или туалетах принадлежностей даже вышня. На стенах — ни

Хорошо работают наемари, магазин и столовая фабрики. Хлеб выкапается всегда во-время и хорошего качества. Магазины работают с 7 часов утра до 7 часов вечера, причем в дни отворачивания продуктовых карточек они закрываются лишь после того, как отпустит продукты всем покупателям.

75 процентов молодых рабочих и работниц фабрики питаются в столовой, где они получают трехразовое питание. Основное современное оборудование все три смены вапками и обеды.

Сейчас столовая ремонтируется. Капитальный ремонт даст возможность еще более качественно обслуживать рабочих. Детский сад и детские ясли охватывают детей всех рабочих фабрики.

В поселке есть баня. Она работает три дня в неделю, где вполне достаточно для того, чтобы обслужить всех жителей поселка.

Большая работа проводится со стороны дирекции завода и партийной организации о культурном отдыхе рабочих. Оно состоит из работы рабочих парков отдыха, где имеются всевозможные и танцевальные площадки, футбольное поле, турники. В парке открыта и работает фабричный клуб оркестр. К концу этого года начнется устройство большого парка с проточной водой.

Рядом с парком находится являе отрезотрированный клуб на 750 мест. Здесь почти каждый день демонстрируются кинофильмы, выступления артистов из городского кружка художественной самодеятельности.

Администрация фабрики постоянно заботится об обеспечении бытовых условий рабочих во многом является вполне успешной производственной программой. Неслучайно колхозная фабрика выполняла на 150 процентов и получила переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Л. ЛАРИН, Л. ДРУЖИНИНА.

Образцовая столовая

В чистых, прохладных залах столовой завода резиновой обуви еловушкила встречают приятными общинатами в белоснежных передниках и накрахмаленных, вежливо и внимательно обслуживают они рабочих в инженерно-технической персонала.

Все коллектив столовой, во главе с заведующей тов. Оралиной, не жалеет труда и сил, чтобы как можно лучше обслужить столоушкина.

Обеды всегда аккуратно приготовлены. Меню на каждый день утверждает директор завода и начальником брса. В залах, в мойке, на кухне — образцовая чистота и порядок.

Работы отечественной площади работников столовой привозят обед в термосах непосредственно на место работ.

Для стимулирования работы обслуживающего персонала столовой введена сделано-премиальная оплата труда, в результате чего коллектив добился, что не менее бригады рабочих обслуживают за 15—20 минут.

Недавно работники столовой закончили курсы санитарно-гигиенического мышьяма. В отрывной сессии Верховного Совета РСФСР коллектив столовой встал на стахановскую вахту и перемывался месячный план на 117 процентов.

Заведующая столовой тов. Оралина сама проводит массово-воспитательную работу в коллективе. Ежедневно на десятиминутках обсуждаются итоги за день, отмечаются недостатки.

Широко развита социалистическая соревнование. Коллектив столовой соревнуется с коллективом магазина завода. Итого соревнования можно видеть на досках показателей. Здесь же вывешены социалистические обязательства работников. Выпускается стенная газета.

С. ШУР, Л. ТАШУАНОВА, А. ЖЕЛТОВА.

Большое внимание бытовым нуждам работников лесной промышленности

Более тысячи человек работает в Усть-Чулымской сплавной конторе. Большинство рабочих живет в поселке Луговое, где находится жилищно-коммунальный пункт, школьный и другие производственные объекты. По состоянию в поселке 15 лет назад люди нуждаются в серьезном ремонте: у них подгнили фундаменты, провисли потолки и крыши. Однако о ремонте никто не думает.

Сореврению не оборудовано общежитие, в котором живут рабочие сплавозавода с своими семьями. В комнатах тесно, грязно. Матрацы короткие, постельные белье не меняется. Освещение общежитие не обеспечено. О радио здесь только мечтают. Подготовки к зиме не ведется.

Среди семей рабочих сплаваторов нет немало детей дошкольного возраста. Многие матери работают на производстве, и родители на них вынуждены оставлять детей без присмотра. Просьбы матерей-работниц электростанции В. Бачаловой, П. Степановой и других к руководителю сплаваторов об открытии яслей остаются неудовлетворенными.

Налож работает столовая. Обед невысок и дорогой. Работники столовой нехватываются в посетителях. Переваривать отворачивается в мажорде пропаланные карточки. Уже третий месяц рабочие не получают мяса. Нахальник ора сплаваторов тов. Уев незначительно оштрафован в зарплате рабочих.

Врач Усть-Чулымской больницы тов. Ромина часто отказывает в медицинской помощи даже тяжело больным и оставляет без внимания вызовы на дом. Вана в поселке разваливается. Об всем этом хорошо знают и директор сплаваторов тов. Иванов и парторг тов. Дольдин, но мер к улучшению культурно-бытовых условий рабочих не принимают.

Подобные факты имеются и на Могочинском лесозаводе. В рабочей столовой питания очень плохое, но значительно дороже, чем в коммерческой столовой. Обслуживающий персонал неспешивается с посетителями. Близко жидкий пот, в результате несколько индустриальных экспедиционных бригад. Но, несмотря на все это, заведующий Могочинскими торными отделом тов. Булавов написал на эти летняя хлебобулочный отним о работе столовой в приделах уважения благодарности чуть ли не всему ее коллективу.

В самом поселке Могочино нет ни одной физкультурной площадки. Стадион запущен, и на нем несутся домашний скот. Рабочие лесной промышленности не получают трудятся, чтобы достойно выполнять производственные планы в 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, чтобы одержать свое право, ладно товарищу Сталину и всей стране. Почему же руководители предприятий треста Томлес не создают рабочим условий для выполнения ими социалистических обязательств?

Л. ШУАНОВ.

В. ПОМИНОВ.

Хорошие планы и печальная действительность

Уборка урожая — общегосударственная задача. В осуществлении ее должны участвовать не только сельское население, но и трудящиеся города, работница всех отраслей промышленности и транспорта. Это, очевидно, недостаточно еще подмажет руководители многих предприятий в области кооперации общины. Все их помощь сельскому хозяйству выражается пока лишь в добрых пожеланиях да плакатах, осуществление которых упущено на самотек.

Еще весной в областном управлении кооперации (зачисление тов. Постриков) много говорилось о выполнении федерального Плана ЦК ВКП(б) 40 мер помощи сельскому хозяйству в послевойсковой период и о том, что должно быть сделано системой кооперации. Но так как проверка исполнения по-настоящему не была организована, многое на нынешний остался невыполненным.

Колхозников горисполкома, Асповский, Чапский, Паравельский и Туганский райисполкомы не выполняли задания по снабжению колхозов различными хозяйственными товарами — веревками, сбруей и т. п.

Но так давно областное управление кооперации зада задания кооперации, своим словам обязуя нужды сельского хозяйства. Прошло две декады, после из-

Крылатые труженики

Летней порой или поздним вечером, когда прохладный подем или переоселком, иногда ощущается, как вдруг повет прохладой, а то, наоборот, обласкает тебя нежный теплый воздух. Так бывает чаще всего там, где есть небольшая ивняшина или востере. Это — палачиные места для пчел.

Нельзя сказать нет в окрестностях села Дубовое и др. хорошо пчеловоды колхозников Семки Никаноровича Попова, на пчелами которого 50 с лишним лет жилища.

Дубовские окрестности это, если можно так выразиться, — медовое дно. В отдельные годы крылатые эти округа заготавливают до государства по 50 тысяч пудов меда.

Когда организовался колхоз имени Молотова, Семки Никанорович одним из первых вступил в него. Тринадцать лет руководит он группой пчеловодов и за это время стал мастером своего дела. Ужьи, положе на маленькие стандартные домики, расположенные в шахматном порядке в нескольких участках. Обитатели их объединены в семьи, в каждой из которых — десятки тысяч крылатых тружеников. Они живут по своим законам. Но человек, изучив эти законы, стал владельцем их им.

Если понять законы и порядки пчел, — говорит Семки Никанорович, — подобить этих крылатых тружеников, тогда они, как бы в знак благодарности, расквашат с тобой за это старания.

Никанорович, как это и лобовано и уменем называют в колхозе, настроенно, внимательно следит за работой своих пчеловодов, беспечно о них, создает им необходимые условия.

Труд пчеловода — нелегкое дело. Семки Никанорович все делает заблаговременно. Пчел к будущему году готовит сейчас. Надо суметь подобрать пчеломатку — главную пчелиную семью. Матки бывают разные: одна клетка в сутки до 2.000 яиц, другая — наполовину меньше. Ноу не ясно, что надо найти такую пчеломатку, которая даст больше потомства.

Но чтобы создать хорошую, работоспособную пчелиную семью, нужно много поработать над этим.

В корпус улья Попов старик ставит соты, в которые matka могла бы откладывать яйца, предназначенные для выращивания только пчел. Неожиданно проглядывает — матка или слишком крупные лички сот, — и matka обязательно пожелает яйца, из которых выйдут трутни.

В течение июня, когда пчелы находятся в омпиньяках, каждая пчелиная семья поседает до восьми килограммов меда. Весной, когда улья выставляются из зимнего помещения, matka сразу же начинает откладывать яйца. Скоро начинают появляться пчелы, которым требуется питание. В большинстве же случаев весной медосбора нет, и молодые пчелы нередко гибнут из-за недостатка пищи. Поэтому Семки Никанорович оставляет на зиму в улье не все мед, а до двадцати двух килограммов меда.

Образование содержание меда емкой, обилие прелек вытеснения их в несколько на волю протеропределяет дальнейшую судьбу этой отрасли хозяйства.



70.000 рублей дохода имел в прошлом году пасека колхоза «Герой труда», Могочинского района. Руководит ею участник Отечественной войны Гавриил Семелович Писарев. Пасека на год в рост. За прошлый год количество ульев увеличилось на 30. Сейчас появилось еще больше двух десятков пчелиных семей.

На снимке пасека колхоза «Герой труда»; вверху — пчеловод Г. С. Писарев. Фото Ф. Хитриной.

Сильная семья легко переживает, — говорит Семки Никанорович, — а весной быстро обростает и к началу медосбора готова к работе. Тогда только следи и своевременно подставляй в улья магазин с чистыми запечатанными рамками, и пчелы быстро наполняют их медом.

Пчеловодство в колхозе имени Молотова — сильный крупный источник получения доходов. Были годы, когда отдельные семьи колхозников получали на трудные 50—60 пудов меда.

Колхоз является распространителем пчеловодства в области. Десятки колхозов Чанского района при помощи этой школы фермы уменили-отказались свои пчеловоды. Колхозы Паравельского района в один год купили более 200 семей пчел. Столько же приобрели колхозы Колпашевского и Молчановского районов. 100 семей нужно Томского артели-лесоводческого улья. Десятки пчеловодов выехали колхозникам в порядке премии. За время своего существования пчеловодство дало области и за пределами ее тысячи пчеловодов, а меда — около двухсот железнодорожных вагонов среднего объема.

Маленькие крылатые труженики дали

Американская печать о событиях в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 23 июля. (ТАСС). Американская печать продолжает критиковать голландцев за применение военной силы против Индонезии. Газета «Нью-Йорк таймс» указывает, что голландское правительство «односторонним образом аннулирует» как условия перемирия, так и лигандские соглашения. Газета призывает организацию Объединенных наций потребовать объяснения от голландского правительства, почему оно не использовало той раздачи этого соглашения, в котором предлагается разрешить третейским судом любые споры между Индонезийской республикой и голландским правительством.

По словам газеты, создавшееся положение представляет собой именно тот род угрозы миру и безопасности, в отношении которого организация Объединенных наций должна принять меры. Газета выражает надежду, что организация Объединенных наций сможет найти способы для срочного вмешательства в ситуацию, чтобы обеспечить возобновление переговоров между заинтересованными сторонами.

Голландцы используют японские войска в Индонезии

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает батанский корреспондент агентства Рейтер, индонезийская республиканская радиостанция сообщила, что голландцы используют японские войска на Суматре и

Протесты в Голландии против военных действий в Индонезии

ТААГА, 23 июля. (ТАСС). Среди различных слоев населения Голландии растет протест против войны в Индонезии. Сегодня с утра сотни людей безоружно собрались в разных районах Гаги, протестуя против войны в Индонезии.

В связи с началом военных действий в Индонезии были вынуждены уйти на канувку дома члены парламента. Премьер-министр Бейл сделал сегодня на заседании парламента заявление о решении правительства начать военные действия против

Обращение индонезийского правительства в связи с событиями в Индонезии

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено о том, что индонезийское правительство получило сегодня от индонезийского правительства послание относительно положения в Индонезии. Агентство указывает, что, по имеющимся сведениям,

Обращение генерального секретаря индонезийской компартии к трудящимся Индии

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Бомбея, 23 июля генеральный секретарь коммунистической партии Индии Джомини обратился к рабочему классу всей Индии, и особенно к добрым, с призывом «не допустить ни одного голландского корабля бросить якорь в индонезийских водах».

Положение в американской промышленности

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). Печать сообщает, что вчера отпущены на неделю 115 — тысяча рабочих заводов компании «Дженерал моторс» в Детройте из-за прекращения доставки стали. На будущей неделе будут освобождены от работы на неделю еще 65 тысяч рабочих этой компании на заводах в других частях страны. Представитель профсоюза рабочих автомобильной промышленности Рейтер заявил сенатской комиссии по делам мелких предприятий, что сталелитейные компании уменьшили создание нехватку стали, чтобы обеспечить высорые прибыли и усилить свою монополию в этой отрасли промышленности. По словам Рейтера, если сталелитейные компании будут поддерживать такой политика, то к 1950 году в США будет 14 миллионов безработных. Рейтер заявил, что на десятках автомобильных в течение ряда месяцев практикуется сокращенная рабочая неделя от 2 до 4 дней.

В судостроительной промышленности наступил около месяца 27 тысяч рабочих, которые требуют повышения заработной платы. Крупные верфи и сталелитейные компании под руководством «Батанского» стили компании оказывают сопротивление требованиям бастующих судостроительных рабочих. Председатель профсоюза рабочих судостроительной промышленности (КНП) Гуни заявил, что крупные сталелитейные, судостроительные и угольные компании и банки оказывают сильное давление на мелкие верфи, чтобы они не шли на соглашение с профсоюзом. Мелкие верфи боются, что крупные сталелитейные компании могут в качестве репрессии прекратить поставку стали. Возможно, что в ближайшее время к этой забастовке присоединятся еще 17,5 тысячи рабочих верфей компании Тод в трех городах.

Как сообщает печать, профсоюз рабочих каучуковой промышленности (КНП), насчитывающий 100 тысяч человек, поставил вопрос перед четырьмя крупными каучуковыми компаниями о новом повышении заработной платы в связи с ростом дороговизны.

На ряде заводов компании Гунир проводится голодовка среди рабочих, обходящих забастовку, в случае, если требование о повышении заработной платы не будет удовлетворено.

Подготовка к президентским выборам в США

НЬЮ-ЙОРК, 23 июля. (ТАСС). По сообщению печати, на днях в Фресно (штат Калифорния) состоялся конференция 300 демократов этого штата, которая должна способствовать выдвижению Уолеса в качестве кандидата на президентских выборах.

Конференция намерена организовать кампанию с тем, чтобы одержать победу на первичных выборах в Калифорнии, которые состоятся в июне 1948 года, и на которых будут избраны делегаты на национальную конференцию демократической партии.

Вышший генеральный прокурор штата Калифорния Кенин, который возглавляет движение в штате Калифорния за поддержку Уолеса, заявил, что на конференции в Фресно присутствовало около 50 членов центрального партийного комитета штата Калифорния. Кенин заявил, что группы, поддерживающие Уолеса, будут организованы и в других штатах и что представители указанных групп в августе проведут конференцию в Лангворт. По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс» трибуна в Фресно, Кенин в своей речи на конференции намекает, что сторонники Уолеса могут выйти из демократической партии, если национальная конференция демократической партии выдвинет Трумана в качестве кандидата в президенты от демократической партии. Газета заявляет далее, что «двурукий» Уолес и внутренняя политика Трумана имеют отношение к политике этих республиканцев, как Джон Валленберг и Тейт. Только в том случае, — продолжает Кенин, — если демократическая партия сможет изменить свой курс, одобрить политику Уолеса и выдвинуть Уолеса в президенты, — только в этом случае прогубельский избиратель с удовольствием пойдет к урам». Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс Вильсон пишет, что поддержка Уолеса, «может безвозвратно покорнчить перспективы избрания Трумана». Корреспондент заявляет далее, что если поддержка Уолеса группы достигнут победы в калифорнийской делегации на национальную конференцию демократической партии, то это должно распространиться и на другие штаты. Вильсон высказывает предположение, что если Труман будет выдвинут кандидатом от демократической партии, то сторонники Уолеса могут не принять участия в национальной конференции демократической партии и откажутся поддержать Трумана. Уолес заявляет, что подобный раскол независимо от того, поведет ли он к созданию третьей партии или нет, причинит огромный ущерб надеждам Трумана на переизбрание.

К положению в Греции

АФИНЫ, 23 июля. (ТАСС). Как здесь стало известно, в ночь на 22 июля партизанский отряд численностью в 300—400 бойцов под командованием Манреса и Афанасиаса атаковал город Нигрита в 60 километрах от Салоник. Ночь 2-часового боя партизаны заняли восточную окраину города, но на рассвете перед приком крупных правительственных подразделений отомки к горе Кердальи.

Американская печать о положении в Греции

НЬЮ-ЙОРК, 23 июля. (ТАСС). Террор греческого правительства вызывает печать, которая ранее провозглашала склонность одобрить репрессии греческого монархизма. Газета «Вашингтон пост» сообщает греческое правительство «за возможность в кратчайшие сроки выдвинуть в Грецию и Ипсилот, что это утверждение представляло собой попытку греческого правительства отвлечь внимание от «осуществления репрессий» от собственной репрессивной политики». Греческое правительство, — пишет далее газета, — предпринимает политику репрессий по отношению ко всем своим политическим противникам. Также правительство открыто заявляет, что оно является орденом власти, способным восстановить политическое единство греческого народа... Далеко от возможности восстановить единство, греческое правительство открыто и скрыто ищет возмущения... Коммунистическое руководство в Греции сведенно заперевым совет сторонников среди патристических настроенных греков, которые убеждены, что поддержка коммунизма является единственно возможным путем для восстановления народного правительства.

Помимо многих других американских газетам, «Вашингтон пост» считает необходимым признать «организованность и чистоту» греческого правительства. Газета «Нью Йорк таймс» также высказывает симпатии греческого правительства «за мифическую авторитарную организацию». «Мало сомнений», — пишет газета, — «свернуть повелевание или соображения коррумпированного греческого правительства. Залогом до того, как возникли вышесказанные затруднения, греческое правительство со-

вершало акты террора и применяло политические преследования, используя гестаповские методы. Хорошо известно также, что высокопоставленные лица в греческом правительстве и греческой армии сотрудничали с немцами в время немецкой оккупации, в то время как многие партизаны составляли костяк антифашистского подпольного движения». Газета «Чикаго пост», касаясь массовых арестов в Афинах, отмечает, что «Соединенные Штаты «несут немалую ответственность за действия греческого правительства». Газета критикует государственный департамент за то, что, являясь «опорой греческого правительства», американское правительство в глазах общественного мнения связало себя с «террористическими методами подавления политической оппозиции». Газета далее указывает, что, если греческое правительство исполнит зовало старый греч, прекратя объявление в загорое «с тем, чтобы бросить в тюрьму всех противников, государственной департамент, поддерживающий греческое правительство, занимает позицию, которую моралью нельзя считать».

Обозреватели газеты «Н.Я.» отмечают, что позиция греческого правительства ухудшается в военном отношении, а также во внутренних и внешнеполитических делах. Политика Трумана по отношению к Греции не может считаться открытым греческую монархию. Поэтому в качестве последнего средства греческое правительство может попытаться спровоцировать непосредственное военное вмешательство Соединенных Штатов любой ценой. «Нынешнее греческое правительство ускоряет наступление собственного краха и, кроме того, оно влечет дипломатическое Соединенных Штатов к поражению».

ГОРСАД Легкий театр
Гастроли Момарванского областного театра оперетты
С УЧАСТИЕМ ВПОВЬ ПРИВЛЕЧЕННЫХ АРТИСТОВ
25 июля — «КОЛОМБИНА»
27 июля — «КОЛОМБИНА»
29 июля — «КОЛОМБИНА»
Начало спектаклей: вечерних в 9 час. вечера, утренних в 12 час. дня.
Касса открыта ежедневно с 1 час. до 3 час. дня и с 4 час. до 10 час. вечера.
Принимается коллективные заявки от организаций и частных лиц с 1 час. до 8 час. дня в кассе театра, телефон 18-64.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
«ДИЗНИЙ»
Начало: 2 ч. 15 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 45 м.
«СИМПОНИЧ»
Начало: 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч.
Касса — с 1 час. 30 м. до 10 час. дня.
КИНО имени П. ЧЕРНЫХ
«КАМНИЦЫ ЦВЕТОВ»
«ДЕВУШКА МОЕЙ МЕТЧЫ»
Начало в 8 ч., 9 ч. 30 м. и 11 ч.

ИППОДРОМ Воскресенье 27 июля
БЕГА
Начало в 1 час. дня

ТОМСКАЯ КОНТОРА „ГЛАВКИНОПРОКАТ“
В ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров
новый художественный фильм-кинокомедия
„ВЕСНА“
Сценарий и постановка — Г. Александрова.
Оператор — Ю. Екельчик.
Композитор — И. Дунаевский.
Текст песни — Б. Лебедев-Кумача и М. Волинга.
В картине снимались артисты:
Н. Черепов, Л. Орлова, Н. Яковлева, Р. Плят, Ф. Раевская, Р. Велена, Б. Петер и другие.
Производство ордена Ленина кинотеатр Мосфильм (1947 год).

Томскому политехникуму
ТРЕБУЮТСЯ
ПРЕПОДАВАТЕЛИ по русскому языку и литературе, английскому языку, физике, технологии металлов и дерева, котельным установкам, паровым машинами и электромеханикам по предметам автомобильного парка. Обращаться по адресу: г. Томск, Соляная площадь, № 2, учебная часть, ежедневно с 10 до 20 час.

ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ
ТРЕБУЮТСЯ
плотники, столяры, грузчики и козачеры. Обеспечиваются питанием за счет подсобного хозяйства, а также промтоварами. Требуется также инженер или техник-строитель на должность прораба. Оплата по соглашению. Обращаться: Томск, ул. им. К. Маркса, № 20, отдел кадров. 2-1

Мастер художественного слова

«Я даже думаю, что публичные чтения со временем заменят у нас спектакли...», — так писал свыше ста лет тому назад великий Гоголь в своих «Чтениях русских поэтов перед публикою». Художественное чтение — искусство необычайно трудное. Чтен должен необыкновенно выслушко, стереоскопически показывать слушателю произведение, выделять курсом мысль автора, проявлять отношение к нему. Именно так читает народный артист республики Сурен Кочарян. Именно этим летом выехавший в гостевую поездку по Сибири. Сурен Акимович Кочарян в течение полтора месяцев побывал в Иркутске, Красноярске, Новосибирске, Барнауле и сейчас приехал в Томск. В чем обаяние этого художника слова, единственного из поэтов лирики наших замечательных чтецов удостоенного высокого звания народного артиста республики?

Мастер художественного чтения, прежде всего, — сам творец своей музыки. Он не может, подобно певцу, выслушивать чужими интонациями, перед ним нет готового клавира, созданного композитором. Сложность этого искусства еще и в том, что слово здесь является единственным средством спического действия.

Этим искусством в совершенстве владеет С. Кочарян. В программе литературных вечеров Сурен Кочарян — «Фредерик Шопен» — Лева Ткаченко, «Демократы» — Вольфганг, аркабская сказка «Пухлячок» (Ткаченко, А. Фадеев), «Молодая гвардия» — А. Фадеев, армянский народный эпос «Давид Сасунский», грузинская классика «Витязь в тигровой шкуре» — Шота Руставели, рассказы П. С. Лескова, патристическая комедия «За Родину» — по материалам В. Шенстера и другие — всего 27 произведений.

Необыкновенно композиционно дару С. Кочаряна в центральный печати послужил ряд статей, в том числе академика И. В. Крачковского, Д. Васильского, А. Фадеева, И. Аглымова, проф. Морозова и др., характеризующих его как того и того и искусного мастера художественного слова.

Литературные вечера С. Кочаряна, несомненно, являются для Томска — большим и радостным культурным событием.

Л. УСТИНОВ.

УЧЕБНИКИ ДЛЯ ШКОЛ

Областной отдел народного образования к новому учебному году получил стабильные учебники 93-х названий. Впервые для учащихся 9-х классов получен новый учебник Мельникова — «Основы дидактики». Для школ области завезено свыше 120 тысяч учебников, которые в первую очередь направляются в северные районы.

Кроме того, школы получат наглядные учебные пособия на общую сумму 300 тысяч рублей. Для школ Севера отправлено много учебников и тетрадей.

На днях в адрес отдела на Моекм пришло четыре вагона с учебниками.

ОТЪЕЗД РЫБАНОВ НА САХАЛИН

На рыбные промыслы Сахалина из Томска отправился последний отход с рыбаками-переселенцами. Всего поезало более 200 семей. Всем выдадено единовременное денежное пособие.

Расписание передач Томского областного комитета на 26 июля 1947 года

(Время местное).
12.15 — Обзор газеты «Красное Знамя»; 18.30 — «Областные известия»; 18.45 — «По делам области»; выпуск 31-8; 19.00 — романом Чайковского; 19.10 — литературный вечер народного артиста республики мастера художественного слова Сурена Кочаряна. Н. С. Лесков — «Аввакумский злодей»; 20.20 — русские народные песни в исполнении мастеров искусства; 20.40 — обзор «Томск за...

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

28 июля 1947 года, в 7 часов вечера, в помещении Дома ученых (Советская, 45) созывается очередная сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся

Повестка дня: «Отчет о работе горисполкома». Докладчик — председатель горисполкома тов. Баранов Н. Г. горисполком.

Ответственный редактор П. Н. НАЧЕВ.



гасели, рассказы П. С. Лескова, патристическая комедия «За Родину» — по материалам В. Шенстера и другие — всего 27 произведений.

Необыкновенно композиционно дару С. Кочаряна в центральный печати послужил ряд статей, в том числе академика И. В. Крачковского, Д. Васильского, А. Фадеева, И. Аглымова, проф. Морозова и др., характеризующих его как того и того и искусного мастера художественного слова.

Литературные вечера С. Кочаряна, несомненно, являются для Томска — большим и радостным культурным событием.

Л. УСТИНОВ.

ДЕНЕЖНЫЕ СУДЫ НА ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Возвальный районсовет на днях рассмотрел вопрос о выдаче денежных ссуд на индивидуальное жилищное строительство семьям демобилизованных и инвалидов Отечественной войны.

Семья Зверева и Лахова получают ссуду на индивидуальное строительство по 10 тысяч рублей с погашением этой суммы в течение 10 лет. С 3.000 рублей на ремонт дома выделяет семья Михайловой и Мартыновой.

По Возвальному району в этом году на ремонт и жилищное строительство будет затрачено 250 тысяч рублей.

РАСШИРЕНИЕ РАБОТЫ НА САХАЛИН

На рыбные промыслы Сахалина из Томска отправился последний отход с рыбаками-переселенцами. Всего поезало более 200 семей. Всем выдадено единовременное денежное пособие.

РАСПИСАНИЕ ПЕРЕДАЧ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА НА 26 ИЮЛЯ 1947 ГОДА

(Время местное).
12.15 — Обзор газеты «Красное Знамя»; 18.30 — «Областные известия»; 18.45 — «По делам области»; выпуск 31-8; 19.00 — романом Чайковского; 19.10 — литературный вечер народного артиста республики мастера художественного слова Сурена Кочаряна. Н. С. Лесков — «Аввакумский злодей»; 20.20 — русские народные песни в исполнении мастеров искусства; 20.40 — обзор «Томск за...

ТОМСКОМУ ПОЛИТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

ПРЕПОДАВАТЕЛИ по русскому языку и литературе, английскому языку, физике, технологии металлов и дерева, котельным установкам, паровым машинами и электромеханикам по предметам автомобильного парка. Обращаться по адресу: г. Томск, Соляная площадь, № 2, учебная часть, ежедневно с 10 до 20 час.

ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ ТРЕБУЮТСЯ

плотники, столяры, грузчики и козачеры. Обеспечиваются питанием за счет подсобного хозяйства, а также промтоварами. Требуется также инженер или техник-строитель на должность прораба. Оплата по соглашению. Обращаться: Томск, ул. им. К. Маркса, № 20, отдел кадров. 2-1

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЮТСЯ

КУРЬЕРЫ, РАБОЧНИЕ И СТОРОЖИ. Присоединит им. Ленина, № 13.